

踔厉奋发 赓续前行

莘塍以 奋进之笔 高质量绘就发展画卷

记者 金汝 通讯员 林传辉 林明铎

莘塍街道



一把手话发展

莘塍街道党工委书记 林长春

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年... 莘塍街道完整准确全面贯彻新发展理念...

一是坚持高质量推进经济转型升级... 坚持把发展经济的着力点放在实体经济上...

二是坚持高品质推进城镇有机更新... 加快打造温州大都市主中心南部新区核心区...

三是坚持高效能推进共同富裕单元创建... 以人民为中心 坚持共同富裕上一个都不能少...



万松东路莘塍段沿线新貌(陈立波摄)

下好规划建设“一盘棋” 谱写融合好文章

在温瑞一体化和瑞安城市东进的时代大潮中,莘塍该扮演什么角色?

去年,该街道编制完成《莘塍街道发展战略及五年行动规划》,将莘塍总体定位为温州大都市区主中心南部新区核心区...

绕万松东片商务区和高铁枢纽,打造万松东高铁城,五是改造老镇健康模式状态,打造活力健康城...

两轴·六片区 总体结构为莘塍发展擘画了美好蓝图。去年,莘塍街道沿着规划路径不断前行...

加速新区扩容,提速推进温州市域铁路S2线、龙瑞公路等重大交通项目...



九里汇历史文化街区改造后新貌

等项目,基本完成九里汇历史风貌街区一期改造,未来都市芯进一步显现。

加力有机更新,上村M1等一批历史团块实现清零,董田七八九团

块申请书签约完成90%,南镇、里岸团块资地平衡方案持续优化...

加强路网优化,完成育才路等7条道路白改黑,振兴路等5个项目前期不断深化...

加码全域美丽。压紧压实一把扫帚、一把剪刀责任单位,全面落实河长制...

打出创新创强 组合拳 点燃发展强引擎

在去年召开的市第十七届人民代表大会第一次会议上,我市提出未来五年要厚植民营经济这一共同富裕的土壤...

莘塍拥有2个工业区、1个小微园,有1万多家市场主体、100多家

规上企业,新材料、鞋类、塑料、机械五金、包装、服装等六大行业欣欣向荣,商贸业繁荣兴旺。

如何利用现有基础,在产业发展上实现新突破?莘塍街道给出了答案:给低效土地做减法,向科技创新要加法。

去年,该街道以存量空间连片

盘活和工业用地有机更新为抓手,不断优化工业用地布局,强势推进低效土地二次利用...

主动做“减法”的另一面,是莘

塍街道持续为传统产业发展注入科创春风,实现新旧动能转换。去年,华峰互联网智慧谷产业园创成温州大孵化器...

增进全龄友好 幸福感 打造共富好生活

打造共同富裕未来单元样板,关键是在已有基础上提质扩面,发挥先行试点的示范引领...

日前,一场别开生面的包饺子活动在莘塍街道党群服务中心开展,20多名幼儿和家长一起动手...



市民参加西瓜玉米节

气的关系等知识,让孩子们在玩耍中学习中国传统文化。

作为瑞安儿童友好试点镇街,去年该街道依托党群服务中心、文化礼堂、文化驿站等儿童友好阵地...

4000人次参与。在田野中餐厅·邻里食堂,老人、低保户凭邻里卡可享受优惠套餐...

莘塍街道还把共富工坊搬进残疾人之家,通过经纪人集中配送、残疾人手工组装等加工模式...

一老一少一特是莘塍创建共享社·幸福里的重点关注群体,也是打造全龄友好的缩影。去

年,该街道持续深化文化、教育、卫生事业,助力打造中国儿童文学动漫馆、明镜码头,讲好聚星书院、南镇缪氏人文、小马过河等莘塍故事...

画好基层治理 线路图 厚植平安真情怀

平安创建直接关系到群众的幸福感。莘塍街道地处市区东大门,是我市工贸重镇(街道)。然而,经济社会迅速发展的背后,是不断增大的社会管理压力...

莘塍街道人口众多,而且流动性大,疫情防控量大面广。去年,该街道干群日夜奋战,因时因势优化调整防控措施...

同时,该街道整合提升社会治理云平台+全科网格+基层治理四个平台等数字矩阵,重新划分村社网格,配强配齐1+3+N网格队伍...



平安宣传

瑞网议事厅591件、四个平台23万件,化解纠纷495件,高标准通过温州问题村居周田社区、下山根村

整治验收,获评瑞安问题村居整治工作先进单位。

消防隐患整治、安全生产是平安建设的重头戏。开展喜迎二十大·除险保安平安大起底大整治大提升等专项行动,严厉打击安全生产、危化品、燃气安全等违法行为...

发展成绩单

获评省数字生活新服务特色小镇 获省疫情防控执行力指数评价优秀镇街

新增6家国家高新技术企业、18家省科技型中小企业,15个项目列入省技改平台,科技成果转化15亿元,完成量居全市第一...